

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Солнцевой Татьяны Дмитриевны «Клинико-диагностическая характеристика и особенности терапии у больных с неконтролируемой артериальной гипертонией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология.

Неконтролируемая артериальная гипертония (АГ) существенно увеличивает риск развития сердечно-сосудистых заболеваний. Несмотря на доступность разнообразных классов антигипертензивных препаратов, способных эффективно снижать артериальное давление (АД) и улучшать долгосрочный прогноз пациентов, распространенность неконтролируемого течения АГ остается высокой, что подчеркивает необходимость поиска новых стратегий для достижения целевого уровня АД. Целью диссертационной работы Солнцевой Т.Д. явилось изучение клинико-диагностических характеристик и особенностей терапии у больных с неконтролируемой АГ. Кроме того, в работе было предложено разделение по группам больных с неконтролируемой АГ в зависимости от частоты подъемов АД в неделю.

В диссертационном исследовании выявлены факторы, связанные с частыми подъемами АД у пациентов с неконтролируемой АГ. Продемонстрирована более высокая распространенность поражения органов-мишеней и ассоциированных клинических состояний у пациентов с частыми подъемами АД. Установлено, что пациентам с частыми подъемами АД назначается большее количество антигипертензивных препаратов, однако у данной группы больных наблюдается более низкий уровень приверженности к терапии. Отмечена связь приема агонистов имидазолиновых рецепторов с возникновением ассоциированных клинических состояний. Полученные данные имеют высокую теоретическую и практическую значимость, открывая новые перспективы для дальнейших исследований в области артериальной гипертензии.

Автореферат диссертации оформлен в соответствии с требованиями ВАК при Минобрнауки РФ, включая традиционную структуру и достаточное количество рисунков и таблиц, обеспечивающих полное представление о диссертационном исследовании. Принципиальных замечаний к автореферату нет, диссертационная работа соответствует указанной специальности 3.1.20. Кардиология.

Заключение

На основании предоставленного автореферата можно судить о том, что диссертационная работа Солнцевой Татьяны Дмитриевны на тему «Клинико-диагностическая характеристика и особенности терапии у больных с неконтролируемой артериальной гипертонией», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является завершенной научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной научно-практической задачи и соответствующий требованиям п. п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции постановления Правительства РФ от 25.01.2024 г. № 62), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор – Солнцева Татьяна Дмитриевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология.

Заведующая кафедрой внутренних болезней
педиатрического факультета,
ФГБОУ ВО «Астраханский государственный
медицинский университет» Минздрава России
доктор медицинских наук
(специальность 3.1.18 – Внутренние болезни),
профессор

Полунина Ольга Сергеевна

«30 » июль 2024 г.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Астраханский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 414000, Астраханская область, г. Астрахань, ул. Бакинская, д. 121.
Телефон: +7 (8512) 66-94-80; E-mail: post@astgmu.ru